

Katolièanstvo

, poslao Opcina Busovaca
Saturday, 02 February 2008

Općina Busovača nastala je odvajanjem od matične župe i samostana Fojnica 1840. godine, ali je formalno proglašena samostalnom župom tek 1872. godine. Do dolaska Austrougarske monarhije na ove prostore sjedište župe je bilo u naseljenom mjestu Carica, u neposrednoj blizini Busovače, da bi tek tada sjedište župe bilo premješteno u Busovaču. U župi je prvobitno postojala drvena crkva posvećena svetom Marku Evanđelistu. Za četiri godine, od 1881. do 1885. godine završeni su radovi na izgradnji nove crkve koja je i danas u uporabi. Prvobitno je patron crkve bilo preobraženje Isusovo, da bi potom glavni zaštitnik postao sveti Anto Padovanski. Unutarnjost crkve ukrašavaju mnogobrojna umjetnička djela. Oltarnu sliku Preobraženja Kristova naslikao je Freynberg 1881. godine, a župi ju je 1886. godine poklonilo Društvo Bezgrešnog roga začeha blažene Djevice Marije iz Beča. Dva pobožna oltara izradila je umjetnička firma Ferdinanda Stuflessera iz Tirola, orgulje su djelo Vjenceslava Holuba iz 1924. godine, postaje križnog puta i dva vitraža su djelo slikara Josipa Bifela iz 1980. i 1987. godine. Općina danas broji preko 7.600 vjernika, a pored crkve u Busovači postoje još i crkva svetog Nikole Tavelića u naselju Ćep, te crkva svetog Josipa Radnika u naselju Bare. Općini danas pastoralno opslužuje fra Janko Ljubos, župni vikari fra Andrej Matos, fra Stipo Kljajić, fra Miroslav Jurešić i fra Stjepan Lovrić, s. Verona Orlić i s. Animira Jakovljević. Katoličko pučanstvo Busovače posebno slavi Božić, Uskrs, Duhove i Svetog Antu. Trodnevni zimski blagdan Božić tradicionalno je najviše svetkovan. Opsežne pripreme na poslovima čišćenja o uređenja kuća, priprema raznovrsnih jela i pića, svečani karakter vjerskog ceremonijala, odnosno, strogi post dan uoči Božića i molitva polnoćka, te srdačni odnosi međutana i široko gostoljublje daju ovom blagdanu posebno mjesto u vjersko-moralnom smislu. Crkveni god je dan patrona župe, a u Busovači je to Sveti Anto, koji se tradicionalno slavi 13. lipnja. Osim pučanstva Busovače ovu vjersku svetkovinu pohode i brojni rimokatolici koji žive izvan područja Busovače, od Ćepca do Fojnice i Kreševa. U nastojanju da mlade što više približe vjeri utemeljena je Frama u kojoj mladež ima priliku bolje upoznati svoju vjeru, družiti se ali i putovati. Naime, svake godine održava se međunarodni festival duhovne glazbe Franjevačke mladeži i "Framafest" na kojem framaži iz Busovače postižu izuzetno zapažene rezultate.